



В начале 2023 года, по благословию муфтия Москвы Альбира хазрата Крганова и при поддержке авторитетных мусульманских, в частности татарских, общественных деятелей решением «Московского Муфтията» Духовного собрания мусульман России был учрежден Фонд сохранения и развития культурных и духовно-нравственных ценностей ислама «БАРАКАТ» (БЛАГОДЕНСТВИЕ). В состав Фонда вошли уважаемые муфтии регионов России и известные общественные деятели из числа активных представителей татарской общины мусульман России и Всемирного конгресса татар. Директором Фонда избран член Общественного Совета ДСМР Назым Юсипов. «Благодаря активной жизненной позиции российских граждан и их приверженности к традиционным ценностям, в России сложилась успешная практика организации сбора средств на благотворительные и социально-значимые цели посредством некоммерческих фондов. В частности, в нашем Фонде "БАРАКАТ" непосредственное участие в разработке программ, определении целей и задач Фонда, а также в формировании его финансовой составляющей принимают видные и активные представители российского общества, что обеспечивает прозрачность и доступность данных процессов для всех заинтересованных сторон. При этом, одним из приоритетных направлений в деятельности Фонда является содействие в создании и развитии религиозных объектов, объектов образования и культуры, как наиболее востребованное среди мусульман Москвы и России. Кроме того, данная деятельность получила особую поддержку со стороны меценатов и спонсоров» - отметил руководитель Фонда.

Спустя долгих 11 лет совместной работы «Московского Муфтията» Духовного собрания мусульман России и представители других традиционных религий с властями и общественностью, при поддержке Правительства г. Москвы и федеральной власти, подобраны и переданы религиозным организациям четырех традиционных религий Российской Федерации (христиан, мусульман, иудеев и буддистов) земельные участки для размещения межконфессионального комплекса на территории Новой Москвы (п. Коммунарка).

"Мы искренне благодарны городским властям за предоставленную нам землю в безвозмездное пользование. Это еще раз подчеркивает взаимное уважение и сотрудничество между городом и религиозными общинами. Все необходимые документы, подтверждающие наше право пользования, уже находятся у нас, соответствующие договора были подписаны, что обеспечивает юридическую ясность и уверенность в будущем проекта. Мы уже разметили место, обеспечили его ограждение, чтобы подготовить следующий этап нашего общего дела. Кроме того, Московский архитектурный институт (МАРХИ) занимался проектированием Комплекса, на сегодняшний день нами согласована концепция Центра. Мы планируем начать строительство этого уникального и, несомненно, значимого комплекса в 2024 году, демонстрируя нашу приверженность и уважение ко всем верующим и духовным традициям нашей страны" – отметил Дашинама Содномдоржиев, Дид Хамбо Лама, руководитель постоянного представительства Буддийской традиционной Сангхи в

Москве.

Параметры будущего многоконфессионального социально-культурного комплекса подразумевают сосуществование на единой территории храмов 4х традиционных религий. Данный комплекс будет не только местом моления, что безусловно предписано, но и новым для России, уникальным многофункциональным просветительским центром.

Межрелигиозный комплекс на территории Новой Москвы станет также и уникальным архитектурно-культурным центром федерального и международного значения в Москве. Разрабатываемый по просьбе «Московского Муфтията», Традиционной Буддисткой Сангхи России, Федерации еврейских общин России и христианской организации ФГБОУ ВО «Московским архитектурным институтом (государственная академия)» облик культурно-просветительского и образовательного межрелигиозного комплекса формируется в едином архитектурно-градостроительном ансамбле, сохраняя свой уникальный стиль, в котором объекты каждой религии будут увязаны в единую объемно-пространственную и функционально-логистическую схему. Мусульманскую часть комплекса планируется возвести с использованием татарского и болгарского стилей архитектуры. Глубокосимволично, что решение о выделении земельного участка состоялось в год празднования 1100-летия принятия ислама в Волжской Булгарии. Данные торжества на федеральном уровне проходили согласно Указа Президента Российской Федерации В.В. Путина. Мечеть, по предложению членов Совета аксакалов Муфтията и группы архитекторов, предполагается возвести с одним минаретом и одним куполом с пространственной галереей. В комплексе будет размещен образовательный кластер, центр Исламской мысли, музей Ислама в России, а также зал боевой славы российских мусульман.

За 11 лет, пока шли все согласования и необходимые юридические процедуры, об этом уникальном проекте узнали верующие всех религий не только в Москве, но и по всей стране. Реализацию этого проекта ждут сотни тысяч прихожан всех четырех религий, что особенно является важным в данное время, когда мы наблюдаем попытки других государств внести разлад как между народами, так и между традиционными религиями нашей страны.

«В период активных стремлений извне разрушить сложившуюся многовековую связь народов России, сохранение исторической, культурной и духовной идентичности татар Москвы, как пример одной из составной части единой страны, является наиболее важной работой, проводимой с мусульманским населением столицы. Одним из таких ярких примеров служит организация уроков и курсов по татарской культуре и истории в стенах Медресе имени Зайнуллы ишана Расулева, которые на постоянной основе посещают родители с детьми, чтобы погрузиться в уникальный мир татарского наследия и истории. Выражаем искреннюю благодарность руководству Республики Татарстан и Всемирному конгрессу татар за их поддержку, внимание и заботу о благополучии

Автор: Administrator
26.10.2023 23:55

татарского народа не только в Татарстане, но и других регионах нашей страны. Поэтому принятое решение строительства мусульманского культурно-просветительского, образовательного комплекса в Коммунарке в Москве с первых дней было горячо поддержано татарами-мусульманами Москвы» - отметил Рамис Якупов, руководитель Московского РОО «Духовно-просветительский татарский культурный центр».

Также руководитель фонда «БАРАКАТ» Назым Юсипов рассказал, что в Фонде ведется всесторонняя работа по поддержке участников специальной военной операций и их семей: «Сегодня, в очень непростое время для России, мы осознаём глубину ответственности, которую несем перед нашим обществом и государством. Одной из главных задач Фонда является не только материальная, но и духовная поддержка участников СВО, помощь в их социализации и адаптации к мирной жизни по возвращении домой. Мы активно сотрудничаем с мусульманскими организациями Духовного собрания мусульман России, в том числе ДУМ Луганской народной республики, организуем встречи и беседы на различные темы, распространяем положительный опыт взаимодействия священнослужителей с подопечными фонда, стремимся создать благоприятную атмосферу для психологической реабилитации и поиска ответов на актуальные вопросы ребят. Важный аспект работы — объединение усилий исламского духовенства и государства с целью решения такой значимой и чувствительной задачи, как поддержка и реабилитация участников СВО и их семей. Мусульмане России, отважно защищающие интересы нашей страны на самых передних рубежах, безусловно, заслуживают всесторонней поддержки и понимания по возвращению, и мы, объединив усилия, обеспечим им необходимую помощь и сопровождение на пути к мирной жизни».

Пресс-служба «Московского Муфтията»